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KIRKENYT
Børnedag i Vinderslev missionshus

Lørdag den 5. februar mødte 27 friske børn og også
nogle friske voksne op kl. 13.30 i Vinderslev missions-
hus. Det var “ BØRNEDAG “.

Vi startede dagen med at synge nogle sange, og børne-
konsulent Marianne Bak Hansen fortalte os om, hvor-
dan Gud skabte himlen, jorden, dyr og mennesket. Ef-
ter kaffe, kage og saftevand kunne børnene vælge sig
ud i 3 forskellige aktivitetsgrupper.
Planen var nemlig, at børnene om aftenen skulle op-
føre drama for forældrene og hvem, der ellers kom til
familieaftenen. Derfor gik en aktivitetsgruppe ud på at
lave kulisser, i form af træer, blomster - sol - måne og
stjerne. En anden gruppe arbejdede med masker til alle
dyrene, og den sidste aktivitetsgruppe øvede drama-
stykker.  Kl 17.30 var der en velfortjent pause, hvor vi
spiste alle de “ hot dogs “, vi kunne få ned.
Kl. 19.30 skulle det hele opføres.

Det første dramastykke var en hånddukke og en fisk,
der talte om deres tip - tip - tip - tip - tip oldemor og far,
som var med, da dyrene blev skabt.

Det næste dramastykke handlede om, da  Gud skabte
jorden og om Adam og Eva, som levede lykkelig i para-
diset.  MEN djævlen, som havde udklædt sig som
slange, fristede Eva til at spise af det ENE træes frugt,
som Gud havde forbudt dem at spise af. Adam og Eva
spiste. De troede, de kunne skjule sig og troede ikke,
at Gud havde opdaget det forkerte, de havde gjort.  Men
Gud kan INTET menneske nogen sinde skjule sig for,
han SER alt, og Gud måtte udvise dem fra paradisets
have, fordi de havde været ulydige mod
ham.................Marianne Bak Hansen gik så videre med
at fortælle, at inden Gud sendte Adam og Eva ud af
paradiset, lovede han dem, at EN dag ville der komme
en som var stærkere end djævelen, og det var Jesus.
Gud straffede Jesus for alt det forkerte, vi mennesker
gør, og når vi tror på Ham, skal vi komme hjem til ham

i hans paradis, den dag vi ikke skal leve længere her
på jorden.

Det tredje dramastykke handlede om en brændehug-
ger og hans kone, som arbejde mægtigt hårdt, og som
syntes, at Adam og Eva var rigtig godt dumme, at de
ikke kunne lade være med at være ulydige mod Gud,
og at det var Adam og Evas skyld, at de nu måtte leve
uden for paradiset og arbejde så hårdt. De mente, at
hvis det havde været dem, der havde været Adam og
Eva ville de I HVERTFALD ikke have været ulydige og
så dumme. Gud, som er udklædt som konge,kommer
forbi sammen med sin tjener og hører deres samtale.
Han inviterer dem op på sit slot til en fin middag. Kon-
gen forklarer dem, at nu skal de nyde maden og spise
og drikke alt det, de har lyst til, MEN de må bare ikke
røre hans fine terrin, som står midt på bordet. Det går
bare sådan, at de bliver FOR nysgerrige og ikke KAN
lade være, og de MÅ bare lukke op og tage et “ lille“ kik.
Kongen, som måtte gå et øjeblik, ser det jo ikke, mente
de. I terrinen ligger en død mus!!!  Kongen kommer ind
og smider dem ud af slottet, fordi de har været ulydige.
Brændehuggeren og hans kone finder ud af, at de IKKE
er spor bedre end Adam og Eva. Ingen kan lade være
med at synde mod Gud - heller ikke dem, og derfor må
de bede Gud om tilgivelse.

Aftenen sluttede kl. 21.30 - men da var både børn og
voksne også trætte efter en dejlig og spændende dag.

Arrangør : Indre Mission i Vinderslev, søndagsskolen i
Vinderslev og Mausing og Klub 73.

Lene Lange
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KIRKENYT
Mausing søndagsskole

Klub 73

Søndagsskolen er tilsluttet “ Danmarks folkekirkelige
Søndagsskoler og børnegudstjenester

 „

Vil du vide mere, kan du kontakte

Kirsten Kristensen

Vi er en flok børn og ledere, der samles ca. hver
anden søndag mellem kl. 10.00 - 11.30 i Mausing
missionshus, Pederstrupvej 39.
Vi tegner, maler, synger og hører om Gud og fortællin-
ger fra biblen.

Vi samles 12 -14 børn i alderen ca. 3 - 13 år, men vi
kan sagtens være mange flere.

Det koster ikke noget at være med i søndagsskolen.
Har du lyst, så bare kom og vær med.

Martin Poulsen Tlf. 86 867117
 Kirsten Kristensen Tlf. 86 888375

Fra 1. maj til 1. september holder KLUB 73 en lille pause.
I stedet mødes vi på sportspladsen oppe på bakken
lige over for Mausing Forsamlingshus.

Her er ALLE børn små som store + deres forældre
MEGET velkommen ( der er sandkasse og rutschebane
til de små ).

Vi spiller forskelligt boldspil. Har diverse former for
” orienteringsløb ”. Vi har ” bål hygge ” med pølser og
snobrød m.m.

DET SKER :

Onsdag aften kl. 18.45  20.00.

Hilsen Idrætsafdelingen

Vinderslev - Brokhus søndagsskole
Vi mødes i Vinderslev Missionshus, ca.
hveranden søndag kl. 10.00 - 11.15.

Vi er ca. 15 børn fra 3 - 12 år

Vi hører fortællinger fra bibelen, tegner, maler og
synger, og derigennem møder vi evangeliet om
Jesus.

Så har du lyst til at være med - så kom og vær
sammen med os.

Har du spørgsmål, kan du kontakte :
 Helle Frølund 86 88 83 52
 Hanne Frølund 86 88 82 42
 Lisbeth Christensen 86 88 84 84

Lisbeth Christensen

Søndagsskolen er tilsluttet 
„
 Danmarks folkekirkelige

Søndagsskoler
 „

.
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KIRKENYT
Valgmenigheden

Valgmenighedens møder

Torsdag d. 6. april kl. 19.30:

I  valgmenighedens Sal kommer skuespilleren Vigga Bro. Hun er en fremragende fortæller, som
forstår at holde sine tilhørere i ånde, så der er noget at glæde sig til.

 Torsdag d. 11. maj kl. 17.45:

Der er afgang fra Kjellerup Hallen til den årlige løvspringstur i bus, der i år går  via Vinkel til Nørreå.
Herfra går turen til Tapdrup Kirke, hvor  landsbyarkivar Poul Ørberg kl. 18.30 vil fortælle nogle-
interessante historier om kirkens ejere i en fjern  fortid.
Derefter går turen til den gamle klosterkirke, Asmild Kirke, som den lokale organist vil vise frem og
berette om. Der vil også blive tid til at lytte til det gamle smukke orgels klang, inden turen afsluttes
med kaffe på Rindsholm Kro.

 Søndag d. 14. maj:

Denne dag er der gudstjeneste i Hørup kirke ved sognepræst Ellen Margrethe Balle Christensen,
der efter kaffen i salen holder foredrag med titlen:  “ Jacob Knudsen - Angst og Mod  “.

Alle gudstjenester begynder kl. 10.30, hvis ikke andet er anført.

2. april: Levring. Midfaste.
9. april: Ingen, men hverdagsaftensgudstjeneste. Maria Bebudelse.
11. april: Hørup.
16. april: Vinderslev, Palmesøndag.
20. april: Hørup. Skærtorsdag.
21. april: Levring. Salmesangsgudstjeneste med læsninger. Langfredag.
23. april: Hørup. Påskedag.
30. april: Levring. 1. søndag efter Påske.
7. maj: Ingen, men hverdagsaftensgudstjeneste. 2. søndag efter Påske.
9. maj: Vinderslev, tirsdag aften.
14. maj: Hørup, se under møder. 3. søndag efter Påske.
19 maj: Hørup. Konfirmation St. Bededag.

G
udstjenester
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Vinderslev skole
Goddag-
Et par uger inde i det nye år blev vi præsenteret for
en ny kollega på skolen, Anni Kjeldmand. Anni bor
i Frausing og har tidligere været ansat ved
fritidsordningen ved Kjellerup skole. Herfra kom hun
i august til Børnegården i Vinderslev og er nu blevet
leder af skolens fritidsordning, som igen hører
hjemme på skolen.

- og 2 x farvel…….
Den dag, da Ib gav os meddelelsen om, at han
havde fået ny stilling som inspektør på Ans skole,
havde vi nok næsten alle sammen vanskeligt ved
at tro, at vi havde hørt rigtigt. Men det havde vi,
desværre. Nu gik det ellers lige så godt, måske for
godt til at være sandt? Men det er et faktum, at
Vinderslev Skole igen søger inspektør, denne gang
med tiltrædelse den 1. maj, hvis det kan nås.
Inden udgangen af dette skoleår skal skolen også
sige farvel til skolens inspektør gennem 20 år, Ole
Clausen, som nu kan gå på pension.

25-års jubilæum
I februar kunne Gunhild Hansen fejre 25-års
jubilæum. Efter endt lærerruddannelse havde
Gunhild et par vikariater, mens hun ventede på en
knæoperation. Da den var overstået, blev Gunhild
ansat på skolen i Vium-Hvam, hvor hun var, indtil
skolen skulle lukke. Siden 1990 har Gunhild
undervist i Vinderslev.

Frugtboden revet ned.
Når man kører forbi skolen, vil man måske lægge
mærke til, at der er sket en lille ændring i
skolegården, nemlig at frugtboden er forsvundet.
Da den blev stillet op for ca. 25 år siden, var den
bestemt ikke ny, og efterhånden var den i meget
ringe stand og for ringe at reparere på. I stedet for
et nyt skur, er der blevet sat en luge i væggen
mellem fællesrummet og øvelseskøkkenet, som så
fungerer som frugtbod. Samtidig er varesortimentet
blevet udvidet, så det er lidt mere at vælge imellem
for dem, der ikke har madpakker med – eller bare
er lækkersultne.

IT for skolens forældre.
Brugen af computere er efterhånden blevet en
vigtig del af vores daglige undervisning, og sådan

skal det også være, for ifølge undervisnings-
ministeriets planer skal brugen af computere
inddrages i alle fag.
De bliver brugt til at køre færdige undervisnings-
programmer. Det er bl.a. en meget god og effektiv
måde at træne nogle bestemte færdigheder, hvor
hvert barn kan komme til at træne lige bestemt det,
som han/hun har brug for, som regel på en meget
spændende måde.
Men computerne bruges også til at lære
tekstbehandling på, fra meget enkle „historier“ til
lange rapporter med indlagte billeder eller
fremlæggelse af projekter, evt. som lysbilledshow.
Endelig har brugen fået en særlig dimension, efter
at vi har fået internetforbindelse til undervisnings-
maskinerne. Den gør det muligt at skrive sammen
med andre i hele verden via e-mail, og endelig skal
eleverne også lære at søge oplysninger via
Internet.

 Alt det er børnene meget optaget af, og de fortæller
selvfølgelig om det hjemme. Derfor besluttede vi
på skolen at give forældrene  mulighed for at danne
sig indtryk af, hvad det hele er for noget. Der har i
løbet af januar og februar været afholdt 3 aftener,
hvor interesserede forældre kunne komme og
prøve det hele. For nogle var det første gang
overhovedet, de rørte ved en computer, andre kom
mere for at prøve at surfe på nettet, eller for at få
indtryk af de undervisningsprogrammer, vi arbejder
med. Jeg synes, det var nogle sjove og hyggelige
aftener, hvor nogle overvandt en mindre
computerskræk, andre fik indblik i, hvad det er,
deres børn kommer hjem og fortæller om.

Praktikanter på skolen.
Da vi mødtes på skolen efter juleferien, var der
rykket rundt på lærerværelsets møblement for at
skabe plads til 5 ekstra personer. Skolen havde
nemlig sagt ja til at have to hold praktikanter fra
Silkeborg Seminarium i perioden frem til
vinterferien. Det var førsteårs-elever, som skulle
ud og høste deres første erfaringer som
undervisere i  folkeskole. Sådan en praktikperiode
er lærerig, både for de lærestuderende og for os
andre, og for børnene er det en velkommen
afveksling fra deres hverdag i skolen, men de var
heldigvis glade nok for at få deres „gamle“ lærere
tilbage igen efter perioden! Praktikanterne syntes,
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de havde fået et godt udbytte af de seks uger, og
de blev også klar over, at deres pædagogiske evner
ikke var blevet sat på så hård en prøve på vores
skole, som hvis de havde været på en større
byskole.

F-2000 punkt 3: „Kundskaber
og færdigheder“
er overskriften på et arbejde, som vi er i gang med
på alle skoler i Kjellerup Kommune, og således
også lærerne på vores skole. Det er en opgave,
som vi bruger en del kræfter på i øjeblikket. Der
skal i løbet af indeværende år være sat mål for
undervisningen på den enkelte skole og vi skal gøre
rede for, hvordan vi vil bedømme, om vi når vores
mål. Foreløbig er det dansk, matematik og
specialundervisning, det drejer sig om. Det har
været lidt vanskeligt at komme i gang med, men
nu er vi kommet et godt stykke vej.

Birthe Clausen

Sfo, Anni, ser på fotografen.

Nye spil på skolen, fodboldspil.

Børne- og Fritidsgården
Børn fra ”Gården” på besøg i
svømmehallen.
Denne gang fortæller pædagog Ruth Nielsen om en
tur til svømmehallen med en gruppe 5-årige børn:

Tirsdag den 22. februar var en af de ekstra gode dage
i børnehaven, for da skulle gruppen på tur til Viborg
Svømmehal. Alle havde husket badetøj og håndklæde,
og alle var bare hurtigt klar ved lågen, da vi skulle
med bussen. I Kjellerup har vi 40 minutters ventetid
på næste bus, men det gjorde ikke noget, for vi kunne
jo være på legepladsen, og der var også sne, vi kunne
lege med, så vi fik nogle gode sneboldkampe.

I svømmehallen sejlede nogle af børnene rundt på
legetingene, og andre hoppede i fra kanten eller
prøvede at fange hinanden. De prøvede også at hoppe
baglæns i bassinet. Senere prøvede de fleste den store
rutsjebane og den var sjov. I det lille varmtvandsbassin
var der den dag en tønde, man kunne kravle op i og
sidde i varmt vand til halsen. Boblebadet blev afprøvet
af 6 børn og en voksen, men det var vist lidt for
voldsomt.

Gruppen, vi havde med, bestod af de ældste
børnehavebørn, og her kommer deres egne udsagn
om, hvad der var bedst ved turen:
Karl André: At slå koldbøtter nede i vandet og springe
baglæns fra kanten. Marie: Jeg elsker den store
rutsjebane, fordi det siger ”aou, aou, aou” Roland: Jeg
kan lide at dykke, når jeg bliver stor, så vil min far give
mig dykkerbriller og en snorkel. Rasmus: Rutsjebanen
var sjovest, det kildrede i maven. Jeppe: Under
bruseren i det lille varmtvandsbassin og at slås i sne.
Mette B: At dykke ned i vandet. Camilla: At dykke ned
i vandet, jeg landede på bunden på numsen.
Frederikke: Det var sjovt at lege politi og røvere på
rutsjebanen. Line: Jeg sprang ned på bunden. Kim:
Da vi susede ned ad den store rutsjebane og så legede
vi politi og røvere, og Roland kunne altid fange mig,
og jeg fangede også ham.

Kirsten Anneberg Jacobsen
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Portræt af en lokal virksomhed
Formålet med denne rubrik er at skabe opmærksomhed om og opbakning til det lokale erhvervsliv.

Dette Lokalblad‘s virksomheds portræt, handler i
virkeligheden ikke om en, men to virksomheder,
Al-byg og Tæppestalden.

Indehaveren Hans Henrik Schnoor har set det
praktiske  (og måske også det økonomisk
fordelagtige) i, at „spille på 2 heste“. Det hele
startede i 1986 i Silkeborg med firmaet Al-byg. Det
første årstid var der en mand ansat. De
beskæftigede sig med alt indenfor murerfaget. Selv
om Hans kan mange ting, er murer-uddannelsen
den eneste ordinære uddannelse, han har, alt
andet er han selvlært i.

Efter et år med et lille firma, fulgte nogen år med
op til 10 ansatte. I de år var det mest haller,
landbrugshaller o.s.v., de var med til at opføre. Ud
over haller lavede de også specielle industrigulve.
Det er et af de områder, Hans næsten altid har
arbejdet med.

Da byggeriet sidst i 80‘erne generelt gik i stå,
stoppede Hans med det store firma. 1. maj 1989
flyttede Hans med familien til Mausing. Hans er
gift med Bente,der er uddannet sygehjælper og
arbejder på 3/4 tid på Plejehjemmet Rydalsminde
i Vinderslev. Hendes funktion i firmaet er at føre
regnskab og selvfølgelig at gå til hånde med
forefaldende arbejde.
Hans fortsatte firmaet fra „Mausing Søndergård“
for det meste med en mand ansat. De laver alt
indenfor murerfaget, reparationsarbejde,
industrigulve, acrylgulve, som bruges i f.eks.
malkemaskinerum og andre „våde rum“. Når man
arbejder, som Hans gør, er man næsten et mobilt
firma, der er „værksted“ i bilen, så der kan klares

lidt af hvert, når man er på jobbet.
I starten af 1990 udvidede Hans sin arbejdsplads
på den måde, at han begyndte at rejse ud og lave
gulve i det meste af Verden. Ofte tog han afsted
sammen med en eller flere om det samme stykke
arbejde. F.eks. lavede de marmor-gulve, lagde
tæpper på, lagde granit på store luksusbåde og
krydstogtsskibe. Det var mest rundt i U.S.A., hvor
de udførte arbejdet mens skibet lå i dok. For 4 år
siden tog Hans sammen med 8 andre afsted til de
Hollandske Antiller, der ligger lige nord for
Venezuela (ABC-øerne), hvor de lavede
flisearbejde på en båd, bl. a. til svimmingpool, men
også inde på båden.

I de 6 år Hans havde så forskellige arbejdspladser,
var han afsted på langfart 2-3 gange om året.
Varigheden af turene har varieret fra en week-end
(fredag-søndag) og op til 2 måneder. Efter orkanen
Andrew havde Hans sammen med en anden
dansker nogle langvarige og omfattende job i Miami
med restaurering /genopbygning af huse, der var
blevet ødelagte.
Bente har været med på en tur en enkelt gang,
men hun befinder sig nu bedst med at styre trådene
fra hjemmet i Mausing. Og uden en til det kunne
det jo heller ikke lade sig gøre, når man også har
børn.

Hans har en kammerat, der sælger tæpper i
Engesvang. Måske er det gennem ham, interessen
for tæpper er kommet. For 4 år siden, da Kjellerup
Tømmerhandel ophørte med tæppesalg, overtog
Hans restlageret og startede Tæppestalden.
Virksomheden blev drevet fra udhusene på
ejendommen i Mausing.

I september 1999 flyttede Hans og Bente
Tæppestalden til Søndergade 124 A i Kjellerup.
Og hvad handles der så med i forretningen?
Det drejer sig ikke kun om tæpper, der er også
mange andre forskellige slags  gulvbelægning. Af
tæpper findes der alt lige fra uld og acryltæpper,
der sælges mest som væg til væg tæpper,  til den
mere specielle berclon-tæppe,der ligner et
naturprodukt, men i virkeligheden er vævet af
syntetiske 6-kantede tråde med „hul“ i midten.
Endvidere er der både afpassede tæpper til at ligge
under sofabordet, kelim-tæpper, uldmåtter m.m.



25

Der findes også gulvvinyl i forretningen, hvorimod
træ-gulve kan vælges ud fra en række prøver, for
derefter at blive leveret fra grossisten.
Det er næsten overflødigt at nævne det, men Hans
kan selvfølgelig også selv montere alt det, han
sælger.
Når man handler med noget til at lægge på gulve,
sælger man også noget til rengøring af disse, f.eks.
rensevæsker og vinylvask.
Efter flytningen til Kjellerup er det gået støt fremad.
Mens andre sælger mindre end tidligere, sælger
Hans mere. Jo, handlen trives herinde på „strøget“

De 2 virksomheder udgør en god kombination,
mens murerarbejdet ligger lidt i dvale om vinteren,
kan der sælges tæpper hele året. Åbningstiden i
Tæppestalden er dog afpasset efter, at Hans og
Bente også skal kunne passe et arbejde indenfor
almindelig arbejdstid

Men hvor er kollegaerne henne, når man er
selvstændig med sit eget lille firma?.
Små virksomheder kan være sårbare, også hvad
angår tidsmæssige spidsbelastninger. Her har
Hans et godt samarbejde med andre i lignende
situationer, så de arbejder lidt på tværs af
virksomhederne og hjælper på den måde
hinanden.

Markedsføring er ikke et område der bruges særlig
meget energi på, men Bente og Hans havde dog
en stand på Erhvervs- og forbrugermessen i
Kjellerup i efteråret.
Hvis nogen efter denne omtale skulle have fået
lyst til at aflægge Tæppestalden et besøg, kan det
ske på følgende tider:

mandag  16 -17.30
fredag     12 -18
lørdag       9 -13,  eller efter aftale.

K.H.

Mausing forsamlingshus
Generalforsamling

Den 15 februar var der generalforsamling i Mausing
forsamlingshus, hvor formanden kunne berette om
et godt år for udlejningen.

I årets løb er der lagt 300 m belægningssten på
teltpladsen til markedet, gravet et nyt sivedræn ned,
og det har løst problemerne med toiletterne. I
køkkenet er der indkøbt nye gasblus, nyt bestik og
en brugt røremaskine. I både lille og store sal er
der kommet nye gulvtæpper på og nye lamper,
desuden er der sat en ekstra jerndør i store sal.

Kassereren kunne fremlægge et godt regnskab.
På valg var 3 bestyrelsesmedlemmer, der alle blev
genvalgt.

Bestyrelsen ser således ud.

Formand : Karl Petersen
Næstform: Lone Knudsen
Kasserer: Karsten Horup
øvrige: Kurt Løhde

Hans Schnoor

Fastelavnsfest den 27/2

Der var mødt ca. 100 mennesker, deraf var 42
festlige udklædte børn, der tilbragte et par
hyggelige timer med dans og sanglege, samt
tøndeslagning. Ved de små børn blev kattekongen
Jesper Rasmussen og dronning Mette Bak, begge
fra Pederstrup. Hos de store børn blev kattekongen
Mads Josiasen og dronning Lisa Nøhr også fra
Pederstrup.
Bedst udklædte blev Mikkel Busk Andersen fra
Pederstrup, nr.2 blev Charlotte Madsen, Silkeborg,
og nr. 3 blev Kathrine Borup Jørgensen, Vinderslev.

Karl Petersen
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Revy
Hvis du ikke var mellem de ca. 150
personer der den 18. marts fik lejlighed til
at overvære årets revy, er du gået glip af
en forrygende forestilling.
Der var optræden af Lause Hvam, Mogens
Johansen, Alice Lemming, Lise-lotte
Lyngvad, Flemming Holgersen, Randa
Løkkegaard, Knud Haugaard, Per Rhiger,
Jette Gundersen og Anna Heller.
Musik til forestillingen leveredes af Bent Kragh, sangene
er skrevet af Gunhild Nøhr, Anna Arhøj og Hanne
Hansen.
Sminkningen foretoges af Kirsten Haugaard og Andreas
Pretzmann, mens tegninger og programmer er
fremstillet af Pia Schimming og Birthe Clausen.
Instruktør var Andreas Pretzmann.
Emnerne var Hennys Drenge (Lause), Stævnemøde

Lokalbladet
Mel: ”Dyrtidsvisen“.

Dette er en vise,
om vores blad novice,
bladet er om Hauge og,
om Mausing by og land,
og om Pederstrupper,
om Vinderslev spilopper,
og det sker, at der er noget udefra.
Der en redaktion jo er,
med kvinder og med mænd,
af kvinder hele seks der er,
af mænd kun to såmænd,
men det har sig vist at,
de kan mer’ end lave pjat,
Alt det vi kan i vort lokalblad læse
om -

Der er nog’t om tosser,
og der er nog ‘t om bosser,
der er nog’t om skolen og,
om runde fødselsdag’,
om forsamlingshuse,
og bryllup i Honduras,
lidt lokalhistorie der osse er,
der er meget kirkenyt,
og nog’t om dræbersnegl,

og nog’t om tur i spejderhyt’,
og om et gade spejl,
nog’t om legestue,
som vi godt ku’ bruge,
(ja) -alt vi kan i vort lokalblad læse
om -

Der er nog’t om Dalen,
om kokker, der er falden,
der er nog’t om løvspringtur,
og nog’t om aftenskol’,
om vor Rydalsminde,
og brev’ fra en veninde,
nog’t om Mausing Møllelaug der osse er
der er nog’t fra Hauge af,
og nog’t om sognehus,
og nog’t om dem, der børn ska’ ha,
og nog’t om vores Brugs,
der er nog’t om træer,
og nog’t om jubilæer,
(ja) -alt vi kan i vort lokalblad læse
om -

Og vor sportsforening
den også har en mening,
der er nog’t om børnegård’n,
der alt for lille er.
Børnedyreskue,

(Mogens, Alice, Flemming og Lise-Lotte),
Møde i Lokalsamfundet (Randa),
Monolog- Anders og Britta (Per og Alice),
Lokalbladet (Jette), Vinderslevspillet
(Mogens, Per, Lause, Knud),
Vandproblemer (Anna), Tour de
Vinderslev (Lise-Lotte, Flemming, Per og
Mogens), og vandretur 2000 (Knud). Der

var rigtig mange „emner“ der blev behandlet, men som
der blev sagt: „Noget KAN godt være rigtigt og noget er
nok løwn“, men sådan skal en rigtig revy være.
Aftenen sluttede med dans til musik leveret af Niels
Anker fra Randers.

På Vinderslev Forsamlingshus og Borgerforeningens
vegne.

Agnes Hansen

med hund og kat og fugle,
der er også noget om Mathilde’s hus,
der er nog’t om ældreråd.
Og der er nog’t om storm.
Om damer som bru’r nål og tråd,
om Malmhøj, der ta’r form,
nog’t om julehygge,
om kirken der vil bygge,
(ja) -alt vi kan i vort lokalblad læse
om -

Der er nog’t om nytår,
og nog’t om fejl, der opstår.
Mon vi nu kan regne med,
at vi har strøm og vand.
Vi har jo computer.
Og vort årtusind slutter,
med at vi et NYT lokalblad alle får,
men der intet nyt jo var,
forundringen var stor,
redaktionen kvajet har,
det vi i hvert fald tror.
Vi fik gamle vine,
på nye flasker fine.
(For) gammelt stof der blot i vort
lokalblad var.

2000
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Pederstrup
Landsbyen, der tabte pusten.

Det er få mennesker, der bor i Pederstrup i dag ,
der vil nikke genkendende til dette indlæg , hvor
jeg vil prøve at beskrive en by, der summede af
liv - til en by, der i dag mest summer af stilhed.

Jeg har boet her i det meste af 44 år på nær et
par år i Silkeborg .Og når jeg tænker tilbage på
min barndom og frem til i dag , er det en utrolig
udvikling ,der er sket i vor lille landsby.
Pederstrup var en landsby med alle de ting , som
en landsby nu havde på det tidspunkt . Den var
selvfølgelig bygget op omkring nogle gårde, som
Jørgen Christensens (i dag Hans Henrik og Anne-
Maries ). Hans Madsens gård er den, Arhøjs har
i dag . Hans Hvam havde Damgården midt i byen.
Men ellers vil jeg blot nævne nogle af de
forretninger der eksisterede .Vi havde en Rutebil
station , Håndkøb,(apotek) , Manufakturhandel ,
Slagterforretning , Hjemmeslagter , Pengeinstitut,
Ishus , Købmand , Brugsforening , Brødudsalg ,
Cykelhandel , Cafeteria , Posthus , Pølsevogn , 3
Vognmænd , Smed , Barber , Cementstøberi og
en fabrik ( Dansk autoværn ), og så skal jeg
såmænd nok have glemt nogle.
I dag har vi såmænd kun en tyggegummiautomat,
der til gengæld er døgnåbent.

Jeg er født på Rosenvænget 5 af Laura og Frode
Nielsen . Vi boede ved siden af hjemmeslagteren
Carl Nielsen (Oles far ) .Han kørte jo ud til de
omkringliggende gårde og slagtede grise , så han
vidste jo altid, hvad der foregik på  egnen . Han
kørte i en folkevogn (boble ) med et trækar på
taget , til at skolde grisene i . Dengang var det
meget almindeligt med øgenavne. På det
tidspunkt havde vi to, der hed Ejner Christensen,
og når så Carl slagter havde været ude ved Ejner
og slagte gris, så spurgte han: Hvordan kan jeg
nu vide, hvem Ejner jeg skal sende regningen til?
Så sagde Ejner . Du kan jo bare skrive ”bette”
Ejner , det kalder I  mig jo alligevel. Og så blev
den anden jo naturligt nok kaldt ”long” Ejner.

Dansk autoværn er et kapitel for sig . Den
beskæftigede faktisk det meste af byen . (Før min
tid var der legetøjsfabrik .) Og når der kom en
lastbil med grus fra Vesterhavet og lige meget på
hvilken tid af døgnet , så gik sirenen på taget i
gang, og alle mand styrtede ned på fabrikken for
at læsse af . Jeg tilbragte en del tid på fabrikken ,
da min far jo arbejdede der . Jeg er sikker på, at

Gunnar Bach og Kristian Rasmussen vil gi’ mig
ret i, at de blev slidt op på den fabrik . Det var
tungt arbejde, og det støvede meget . Havde det
været i dag , ville det være blevet lukket
omgående.

Der var i mine ungdomsår tre meget vigtige
punkter i Pederstrup. Det var Petrea’s cafeteria .
En sød ældre dame , som var lidt langsom til at
komme ud i forretningen . Vi kunne nå at æde tre
flødeboller ,( de stod på disken ), inden hun kom.
Det var det nærmeste, man kom kriminalitet i
Pederstrup .

Og så var der Inger og Robert Christiansen , som
havde fire kønne piger : Lilli , Alice, Elin og Conny.
Om det var dem, der satte liv i byen , skal jeg lade
være usagt ; men kendsgerningen var , at der
kom liv i byen , da de flyttede til. Jeg tror ikke, jeg
lyver , når jeg siger , at der kunne samles omkring
30-35 unge mennesker i byen, og de fleste af dem
kom på knallert . De kom fra Hauge, Frederiksdal,
Mausing ,Vinderslev og sågar Kragelund .Det må
have været et helvede for de ældre mennesker
med den larm . Men decideret kriminalitet var en
by i Rusland . (bortset fra Petrea s flødeboller).
Inger og Robert Christiansen, som drev et
brødudsalg og slikbutik i ( Charlotte Busk’s hus) ,
syntes efterhånden, at der var for mange , til bare
at hænge på gadehjørnerne , så de indkøbte for
egen regning to Ishuse, som blev bygget sammen,
til et samlingssted for alle vi unge mennesker. Og
et sted med varme om vinteren .

Det tredje sted var hos Dagny og Bent Sørensen,
som også havde fået øjnene op for de unge
mennesker . De satte en kombineret pølse- og is-
vogn  op i deres have, og det var også et af de
steder, hvor der altid var unge mennesker. Der
blev gjort meget for vi unge lige der sidst i
tresserne.
Men for at vende tilbage til byen . Kunne man
have gjort noget , for at alle disse forretninger
skulle overleve . Jeg tror det næppe – for
Pederstrup er jo ikke et enestående tilfælde , det
er næsten alle landsbyer, hvis forretningsliv ligeså
stille er døet hen .Vi sætter os alle ind i vores bil
og kører de ti minutter ind til Kjellerup for at handle.
De store dagligvareforretninger har nok deres del
af skylden , for butiksdøden ude i de små samfund.

Men liv var der her i Pederstrup, og alle kendte
alle.

                                Niels Erik Nielsen.
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Jeg hedder Tina Storm Thomasen, og jeg er for
tiden på Island som au pair, men ellers har jeg boet
i Mausing det meste af mit liv.

Jeg bor hos en familie der har 3 børn, Arndis Anna
på 7 år, Hjalti Pétur på 5 år og Kasper Ørn på 17
mdr. Forældrene hedder Alice og Jakob. Jeg
passer børn og arbejder i familiens gartneri.
Mandag, tirsdag og onsdag går Hjalti Pétur i
legeskole, og Arndis Anna går i skole fra mandag
til torsdag.

Jakob har eget gartneri på 1800 m2, hvor de dyrker
tomater i de 1200 m2. De har også julestjerner,
persille, og vi har ca. 5000 primula, som er en
potteplante, og freesia som er en afskåren blomst.
Jakob har haft sit eget gartneri siden 1992, hvor
hans far døde. Han startede sit gartneri i  1957, så
Jakob er opvokset i et gartneri og er uddannet
gartner.

Alice er dansk, og hun kom her op for 12 år siden,
og har nu giftet sig med Jakob og arbejder også
nede i gartneriet.

Til hverdag står jeg op ved 9 tiden og spiser
morgenmad, rydder op i køkkenet og giver Kasper
tøj på. Så rydder jeg lidt op, leger med Kasper og
bager måske en kage eller er ude og lege. I det
hele taget holder jeg rent i huset og passer
børnene. Så spiser vi sammen med Alice og Jakob,
derefter kommer Kasper hen i barnevogen, og så
kører vi ned i gartneriet, hvis der er noget, vi skal
hjælpe med. Ved fire tiden kommer Arndis Anna
hjem fra skole, og så får vi eftermiddagskaffe. Når
börnene er kommet hjem, leger de til vi skal spise
ved halv syv - syv tiden, så leger de, lidt mere og
kommer i seng ved halv ni tiden.

I oktober, da jeg kom her op, havde vi tomater i
drivhuset.  Når vi plukker tomater, har vi en vogn
foran os, som vi skubber, vi har kasser til at putte
tomaterne i. Når vi er færdig med at plukke, går vi
over til maskinen, som sorterer  tomaterne i  3
forskellige størrelser h.h.v  A, B og C tomater og i
3 forskellige farver : grøn, lyserød og rød. Derefter
står vi og vejer dem i 8 kg kasser og sætter dem
på en palle . Vi plukker tomater 2 gange om ugen,
tirsdag og torsdag morgen, senere på formiddagen
kommer der en efter dem.

I november skar vi tomatplanterne ned og fjernede
snorene, som de var bundet op i. Da vi skar dem
ned, var de 10 m lange.  Så lå de et par dage, før
vi tog dem ud af drivhuset. Det var 4 unge knægte
og Jakob, der bar tomatplanterne ud i en container,
imens Alice og jeg gik efter og tog rødderne og
plastikpotterne op af jorden. Vi sorterede det fra
hinanden og smed det ud. Imens legede børnene
og hjalp til. Senere hængte vi vandslangerne op,
fjernede plastikken fra bedene og smed det ud,
samlede pinde, potter, snore o.s.v. fra bedene og
rev de tomater, der var i bedene op, og kogte
jorden. Det  var så afslutningen på tomatsæsonen.
I drivhuset har vi også bier. Gemmen hele sæson
får vi en kasse bier hver 6 uge.

Nede i gartneriet har vi persille året rundt. Om
vinteren bliver persillen kunstig belyst, så den kan
vokse, det er ikke nødvendigt i sommertiden. Vi
har persille i 3 bede, og vi plukker et bed om ugen.
Her i vintertiden  har vi ikke så meget persille,vi
vander det en gang om ugen.  Når vi plukker
persille, gør vi det på to måder: Vi har et bundt på
ca. 20-30 g, som er løst i en pose, og så har vi 10
bundter med elastik om i en pose. Vi har kruset
persille og lidt glatbladet  persille.

Vi har også julestjerner i rød og hvid , men her
midt i december er det ved at være slut. Da jeg
kom herop, skulle vi bare vande dem hver anden
dag og mørklægge dem hver aften, for at bladene
kunne blive røde eller hvide. Det foregik de første
3-4 uger, jeg var her. Når vi vander dem, kommer
der også kunstgødning i. Vi har ca. 2500
julestjerner, men har snart solgt dem allesammen
til et blomsterfirma.

Vi bor i en by, som hedder Laugarás, hvor der er

Rejsebrev fra Island
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ca. 120 mennesker. Her er en lille kiosk, hvor vi
kan købe de vigtigste dagligvarer.  12 km fra os
ligger Reykholt, hvor der er skole, børnehave og
en idrætshal samt udendørs svømmehal og en
bank. Jeg går til fodbold hver tirsdag fra kl 21 til
22. Alt det, man går til her oppe, er så sent på
dagen, at de, der har dyr, kan nå at malke. Den
nærmste by er Selfoss, den ligger ca. 50 km fra
os, og det er en stor by. Vi er i Selfoss og Reykjavik
ca. 1 til 2 gange om ugen.

Skålholt kirke der ligger 2 km fra, hvor jeg bor, er
en domkirke. Det er en meget ny kirke, der blev
bygget, da den gammle brød sammen. Den nye
kirke er bygget, hvor den gammle stod, og
kælderne er bevaret.  Der er nu en udstilling med
en stenkiste, billeder og gravsten.
Jeg har været til julekoncert og krybbespil i kirken.
Det var utroligt godt. Koncerten var med et kor og
operasanger, som sang sammen med koret, det
lød godt. Der var også et børnekor, der sang.
Krybbespillet var bygget ind i gudstjenesten. Først
viste de noget af  krybbespillet, så sang vi noget,
der passede til stykket, derefter kom der Lucia
optog.  Der var  også  en pige, som gav et nummer
på sin harmonika, og andre spillede på blokfløjte
og orgel.
Oppe på muren i kirken er der et billede af Jesus.
Det er lavet af mange mossaikstykker. De flotte
farver er blandet sammen, så det danner et omrids
af Jesus, det er fikst lavet.

Lidt om traditioner. 13 dage før jul kommer der en
nisse hver dag med en gave, og putter den i skoen,
som står i vinduet. Juleaften sætter man lys uden
for dørene. Juledag spiser man  røget lammekød
og  samles med familien.  Den 6. januar tager man
juletingene ned og spiser god mad, da julen først
slutter, når alle nisser er rejst igen (der rejser en
nisse hver dag i 13 dage efter jul).
Til jul sætter man lys over alt på husene, og
gravstederne bliver også pyntet op med lys, det er
så flot.
Nytårsaften går man til bål.

Der er mange fra udlandet her oppe for at arbejde.
Her i området er vi en del.

Jeg har været ovre på Vestmann’s øerne sammen
med tre svenske piger. Der er utroligt flot. Vi var
på rundvisning, hvor vi så, hvor Keiko bor (det er
hvalen fra Befri Willie), men vi så desværre ikke
Keiko. Derefter var vi nede på havnen, hvor vi så
båden, som fangede Keiko.

Vi var ude og se vulkaner. Vi var oppe og gå på
en. Hvis man rørte ved jorden, så var den varm.
Går man 10 cm ned, er der så varmt, at man kan
grille, selv om det er mange år siden, vulkanen var
i udbrud.
På Vestmann’s øerne startede vulkanudbruddet d.
23. januar 1973 om natten. Alle, som boede
derovre, blev evakueret til fastlandet, hvor de var i
ca. 1 måned. Så måtte man begynde at arbejde
der ovre igen. I den periode sov  man på
fiskefabrikken og i  de huse, som var sikre. Man fik
først lov til at bo der igen, da udbruddet stoppede.
1/3 af husene blev dækket af lava (400 huse), andre
400 huse fik skader efter lavaen. De første dage
vulkanen var i udbrud, var revnen 1,5 km lang, nu
ses det kun som et fjeld øst for byen. Der er kun
en by på Vestmann’s øerne. Der er kommet 3,3
km2 nyt land efter vulkanudbrudet, som stoppede
d. 23 juni samme år.

Vi så huse, der lå halvt begravet under lava, og
andre, der var brast sammen pga af lavaen.
Vi så festivalpladsen, og vi var inde i kirken og på
kirkegården.  Vi var også på museum og se sten ,
fugle og fisk. Vi fik lov  at røre en levende søstjerne.
Den var hård som en sten, men utrolig flot. Vi
oplevede også nattelivet derovre, det var på en
restaurant, hvor der var levende musik, og det var
hyggeligt.

Jeg har også set Gullfoss. Det er et flot vandfald,
der falder 33 m. Om sommeren er der for det meste
en regnbue over vandfaldet.
Jeg så også Geysir, det er en varm kilde, der
sprøjter vand op af jorden. Jeg så det, imens her
var sne, og jeg syntes, det var flot.

Der er meget, jeg skal se endnu, for der er så
mange ting her oppe.

Tina
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Bjergbestigning

Min hobby er at vandre i bjergene, eller som det hedder
på engelsk backpacking eller trekking i bjergene. D.v.s
at vandre med en stor rygsæk, som indeholder telt,
sovepose, kogegrej og mad. Varm tøj, regntøj og alt
det man har brug for, for at kunne klare sig i bjergene,
på en af de mange lange vandrerstier. Nogle af disse
stier kan strække sig over et tusind kilometer. Mange
stier har en gennemsnitshøjde på over 2000 m, og en
del af de pass, man går over eller klatrer over, kan
komme meget tæt på de 3000 m. Mange udsatte stier,
f.eks. dem, der er hugget ud i en stejl klippevæg, er
forsynet med stålwire sat fast i vægen eller bøjler, så
man kan klatre op eller ned uden de store
vanskeligheder. De findes mest i Dolomiterne. Hvis der
er en vanskelig rute, findes der som regel en alternativ
rute, som er nemmere. Der kan være problemer med
sne på nogle af de høje stier, især tidligt på året.

Jeg har oplevet hagl- og snevejr i de italienske dolomiter
midt i juli med bidende frost om natten. På den samme
tur var jeg nødt til at give husly i min lille 2 mands
højfjelds telt til et hollandsk par, som gik uden telt. Det
havde regnet hele dagen, og der var meget lidt
sigtbarhed. Stien var meget stejl og glat, og da vi endelig
kom ned i en dal om aftenen, begyndte det at tordne,
og der var 1½ time til den næste hytte. Pigen var
udmattet, så vi besluttede at slå lejr. Det var ikke muligt
at lave varm mad, så vi spiste tørt brød, kiks og lagde
os til at sove. Der var ikke meget plads at bevæge sig
på i det lille telt, og der blev heller ikke sovet meget,
fordi det lynede og tordnede uafbrudt hele natten
igennem.

Jeg begyndte at vandre i 1957 som 14 årig, og var med
på mange lange weekendture sammen med en
ungdomsvandreklub. Den første gang, jeg var på en
virkelig lang tur, var i 1989, hvor jeg sammen med en
arbejdskammerat, som tilfældigvis også bor i

Pederstrup. Vi gik tværs over Schweiz. Det var en meget
lærerig tur m.h.t. udstyr. Efter 2 dage var vi begge meget
meget trætte i benene. Vi havde for meget vægt, og
det endte med, at vi sendte en del af vores oppakning
tilbage til Danmark. Vi startede i Liechtenstein, og 15
dage senere lykkes det os at ende i Montreux.
Allerede året efter begyndte jeg at planlægge en tur
hele vejen gennem de franske alper fra Montreux til
Nice, en tur på 660 km. Turen blev meget nøje planlagt,
og hvert eneste stykke af mit udstyr blev vejet og
udskiftet, hvis der fandtes  noget, der var lettere. Til
sidst fik jeg vægten på min rygsæk ned på under 20 kg
inkl. en liter vand, brændstof og mad til en uge, uden at
slække på sikkerheden. Man skal altid huske, at de
fleste mennesker, som dør i bjergene, er p.g.a
manglende påklædning.
Det var en fantastisk tur, selv om jeg startede alene.
For allerede efter et par timer kom jeg i snak med en
amerikaner, og vi gik sammen i en uge. Jeg mødte
mange dejlige mennesker på den tur og så meget natur.
Jeg syntes stadigvæk, at jeg kan huske hver eneste
dag, af de 27 dage det tog.

Siden da har jeg 2 gange vandret i Dolomiterne i
NordItalien, på Alta via 1 og Alta via 2, som skulle være
de smukkeste af de 7 lange stier, som findes der nede.

For 2 år siden kastede jeg mit blik mod Pyrenæerne,
den bjergkæde, der adskiller Frankrig fra Spanien, og
strækker sig fra Atlanterhavet til Middelhavet, 400 km i
luftlinie. Den sti, som løber hele vejen igennem, hedder
HRP. Den højeste rute i Pyrenæerne, men det er kun
lidt over halvdelen, som er virkelig høj. Turen startede i
den lille by  Lescun i vest og endte ved Andorra i øst.
24 dages martch uden hviledage, som jeg valgte at
opdele i 3 sektioner af 10 dages varighed. Der findes
næsten 90 bjerge over 3000 m i denne del af kæden.
Sidste år fik jeg gennemført den midterste sektion,
sammen med en franskmand, som jeg mødte på turens
3. dag. Han gik også alene og camperede i det fri, hvilket
kun de færreste gør. De fleste mennesker vandrer fra
hytte til hytte. Vi tog en dag fri fra stien, for at bestige
det højeste bjerg i Pyrenæerne på den spanske side -
Pico de Aneto på 3404 m. Vi lejede crampons ( pikke til
støvlerne ) i en vandrehytte, for at kunne krydse over
Anetos store glecher. Det tog os 11 timer at klatre over
en granite vildnes, for at komme på toppen og ned igen.
Franskmanden og jeg blev virkelig gode venner, og jeg
håber, at vi sammen kan arrangere og vandre den sidste
af de 3 sektioner sammen i år.

Peter  Burgess
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Gunnar Lysdal Nielsen, der er født 6 november 1925,
ville i sine ungdomsår gerne have været i snedkerlære,
men så kom krigen, og derefter var det for sent. Så i
stedet blev det til en tilværelse, først som gårdejer,
entreprenør og til slut som graver i 20 år ved Vinderslev
Kirke, hvor hustruen Meta så var hans medhjælper.
Gunnar stoppede ved Kirken på grund af alder, som
er 70 år for fastansatte ved kirken. Han hjælper dog
gerne stadig til, så snart han bliver bedt om det, ved
begravelser og andet afløsning.

Gunnar er stadigvæk en meget aktiv mand. Han har
mange forskellige hobbyer (trædrejning , træskæring,
sølvsmykker, stenslibning, glasgravering).
Som nævnt har Gunnar altid haft interesse for træ.
Under krigen og  derefter i 10 år gik han til
husflidsundervisning hos gartner Jens Frederik
Kjeldsen. I den periode  lavede han en stol med betræk,
dækketøjsskab, skrivebord og lærte bogbinding. Han
lavede også halmkurve af rughalm.

For ca. 15 år siden gik han i gang med trædrejning,
hvor han har lavet mange ting til børn, venner og sig
selv.
I 10 år har han arbejdet med træskæring. I løbet af 2
vinterkurser fik han bl.a. udskåret en meget fin kasse
til et bornholmerur. Uret står hjemme i stuen.
Så snart Gunnar ser en mulighed for at skaffe specielle
træsorter, er han på pletten, da han hele tiden skal
have et stort lager, fordi træet skal ligge i mindst 4 år,
efter det er fældet, inden det kan bruges.

Derefter gik Gunnar på kursus i sølvarbejde 2
weekender i Levring, så kunne han det. Her laver han
mange forskellige former for smykker til familie og
venner. Der bliver brugt ægte sølv for omkring 400 kr.
til en lang kæde og et armbånd. Hvert gram koster
2,50 kr. Nu underviser han i det.
Gunnar har også lært sig at udføre glasgravering. Til
3 af børnene har han fremstillet henholdsvis 36, 48 og
60 glas. Han bruger ca. 2 timer pr. glas, men som han
siger, man tænker ikke på tiden , når man er glad ved
arbejdet.
Desforuden arbejder han også med stenslibning, der
sker i Kjellerup, da han ikke selv har købt maskiner,
som han synes er for dyre.
På bestilling laver han gerne arbejder for andre.
Gunnar underviser på nuværende tidspunkt  fire dage
om ugen på Al-huset i Kjellerup. Han ser frem til, at
det nye Plejehjem i Vinderslev bliver færdigt, da han
gerne vil  være med til at stille noget an på det nye
værksted for beboere i Vinderslev (pensionister).
Gunnar er også villig til at undervise på Vinderslev
aftenskole, hvis nogle kunne tænke sig det - i
træarbejde eller sølvsmykker.

Næsten hele Gunnars tid går med hans hobbyer, så
der er ikke meget tid til at hjælpe til derhjemme.
Men Meta, som også var med i samtalen, siger, at
hun ligeså gerne vil have haven for sig selv.
Hun er i øvrigt også meget aktiv. Udover at passe
haven laver hun træskæring, almuemaling og broderi,
som hun er meget dygtig til.
Gunnar fylder 75 i år, men som han siger, man skal
holde sig i gang for at blive ved med at være frisk.

F.G. og A.P.

Min Hobby
Under denne rubrik giver Lokalbladet mulighed for at lade lokale folk fortælle om en hobby, de
går meget op i. Formålet kan bl.a. være, at andre med samme interesse finder ud af, at der bor
nogen i sognet, man kan udveksle erfaringer med.
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Lundgaards Maskinstation
Alt markarbejde

udføres
Tlf. 86888159

Vognmandsfirma
Karsten Konradsen ApS

Gl. revlvej 16
8620 Kjellerup

Telefon 86 88 85 71

BG Bank
Kjellerup Afdeling
Søndergade 2
8620 Kjellerup
Telefon   87 70 03 00

Hønholt Landhandel

Åbningstider : Man.-fre. 8.00 - 17.00
Lør. 8.00 - 16.00

Henvendelse : Tlf. 86 88 88 32
Fax 86 88 88 92

WEB - Side : www.landhandlen dk
E-MAIL : post@landhandlen. dk

Kvalitets materialer til priser du ka li’
købes på Hønholtvej 9,
og vil du vide mèr
så snak med Kristian og Pèr.

Alt i byggematerialer Internetløsninger
- Ring for et uforpligtende besøg

wwwwww...k.kohs comohs comohsel.comohsel.com
Tlf. 86 88 88 48
Fax 86 88 88 47

Vinderslev A lse vi eVinderslev Allservicede s v lsVin r le  A e vi eVinderslev Allservice
Søren Riis Rasmussen

Tulipanvej 1
8620 Kjellerup . DK

Tlf. 86 88 89 87

Alt i rengøring

Salon Demuth
v/ Rita Krogsdal

Liljevej 39, Vinderslev
8620 Kjellerup,
Tlf. 86 88 84 42

      H l  o  s   r aHelges Foto & Kontorlavpris
  v/ e ge j sH l  r a ev/Helge Bjerre-Hansen

  V h m j i e l  Vinderslevholmvej 5
      T    .   Tlf. 86 88 8   4 43 543 54

EEE mail:E mail:
h b rhelge.bjerre
h bhansen@mobilixnet.dk

Kjellerup VVS service ApS

v/ Claus Egholm &
Niels Hoberg Olesen

Ågade 80
8620 Kjellerup
Tlf. 86 88 13 70
Fax 86 88 13 70
DR-nr. DK20776498

       eto  & jer log   Kosmetolog & fodplejer
                 a  n G r uge  ter e   r  V   n P n   Anne Catharina Van Gaever Eugen Petersen
            Vinderslevholmvej 13
        8620 Kjellerup (Vinderslev)
                     86888686

Rydalsminde
Åben hus på Rydalsminde
hver tirsdag kl. 14 -16, hvis ikke andet er
nævnt. Alle er velkomne.

April
   4. april -  Vi bager vafler
 11. april -  Vi laver bolsjer
 18. april -  Vi ser på Malmhøj
 25. april -  Banko
Maj
  2. maj -  Vi bager vafler
  9. maj -  Løvspringstur kl. 13.30 - ?
16. maj -  Vi ser på Malmhøj
30. maj -  Banko

Ledig

Loppemarked
Lørdag d. 28. april kl. 14 - 17

Efterlysning
Ting og sager til loppemarked kan stadig
afleveres på Rydalsminde

Joan Oddershede

Juni
 6. juni -  Sang og oplæsning
13. juni -  Vi går en tur
20. juni -  Vi bager vafler
27. juni -  Banko
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VINDERSLEV AUTO & TRAKTOR
Tlf. 86 88 82 90 - giro 7 23 59 92
Vinderslev - 8620 Kjellerup

AL - BYG
v/muremester Hans Schnoor
Mausingvej 21 - Mausing
8620 Kjellerup
Tlf. 86 88 86 44 - Bil 40 42 87 44

Ny- og ombygning - Erhverv

Specialer: Overfladebehandling
af industrigulve - Facadebehandling

Kjellerup
Containerservice A/S

Krokusvej 15 - 8620 Kjellerup
Telefon 86 88 85 08 - Bil-telefon 20 43 08 16

Åbne og lukkede containere i alle størrelser udlejes til alle formål.

 Vinderslev & Thorning
 Forsamlingshus

- Den rigtige ramme om festen...

Ude eller hjemme.

PC eller Mac.

Jyske Netbank er åben for alle.

www.jyskebank.dk

EL installationer udføres i
- boliger, landbrug, institutioner og

industrivirksomheder af konkurrencedygtig
el-installatør, når det gælder:

- KVALITET
- PRIS

- SERVICE
- med 12 års erfaring i løsning af styrings-
tekniske opgaver baseret på PLC- teknik
Den lokale el installatør, der kan og vil

KYLLINGS EL-SERVICE
v/ aut. el-installatør Jens Jørgen Kylling

Gl. Dalsgårdsvej 2 . 8620 Kjellerup
Tlf. 86 88 61 71 . Mobiltlf. 40 10 61 71
Fax 86 88 61 70 . 24-timers døgnvagt

    Advokat Torben F. Pedersen
Møderet for Landsret

Torvet 1, 8620 Kjellerup
Tlf.  86 88 30 57  -  Fax 86 88 30 08

Ring og aftal tid for møde. Jeg kommer gerne hos dig.

     KONTORTID 9-16
     FREDAG 9-15

    TELEFON 86 88 24 00
  TELEFAX 86 88 37 17

 GIRO 5 36 29 62
VESTERGADE 1A. 8620 KJELLERUP.

E-MAIL : noerregaard@advomidt.dk

PARALLELVEJ 9 - 8620 KJELLERUP
TLF. : 86 88 22 88 - FAX.: 86 88 32 88
INFO@KUSK.DK       WWW.KUSK.DK

Advokatfirmaet
Poul Fanø og Kurt Jensen

Søndergade 1, 1. . 8620
Kjellerup

Tlf. 86 88 14 11

ÅBNINGSTIDER :
Mandag  ...............................16.00 - 17.30
Fredag  .................................12.00 - 18.00
Lørdag  ...................................9.00 - 13.00
- eller efter aftale

Søndergade 124a
8620 Kjellerup
Tlf. 86 88 86 44
Bil 40 42 87 44

Vinderslevvej 65,  8620 Kjellerup
Tlf. 86 88 81 40, Faxnr. 86 88 84 20

VINDERSLEV
CHAMPIGNON A/S
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JP CYKLER & MOTOR
SALG, SERVICE & REP

Vinderslev . 86 88 80 07

Industriparken 1 Telefon 86883900
8620 Kjellerup Telefax 86883950

Hauge Minimarked
           Haugevej 33
         8620 Kjellerup
  Tlf./Fax nr. 86 88 8013 13

Stampes
Murerforretning

 Haugevej 47
 8620 Kjellerup
 Tlf. 86888383

Kjellerup
Torvet 1
8620 Kjellerup
Telefon 86 88 28 22

VINDERSLEV  VOGNMANDS
FORRETNING
v/ Bente & Henning Würtz
Trekronervej 19 - 8620 Kjellerup
Tlf. : 86 88 80 88

Ejgild Knudsen
Pederstrup. 8620 Kjellerup.
Telefon 86 88 81 70. Giro 3 10 99 76

Tømrermester
Leif Kristensen

Thybovej 45
8620 Kjellerup
Tlf. 86888660

Klovbeskæring
   Frysemærkning

Kaj Andersen
  86888003

Udlejning v/  Nina Petersen Tlf. 86 88 81 47

Haugevej 33 - 8620 Kjellerup - Telefon  8688 8013 - Bil  4051 8013

BERA-EXPRESS
Kurer’ & Expresskørsel.

ind- og udland

-døgnet rundt

Landbrugscentrets
Selskabslokaler

v/ Lilli Rosenkvist

Sandsgårdsvej 14 . 8620
Kjellerup . Tlf. : 86 88 25 30

Blomsterdekorationer med tørrede blomster.
Vi har altid mindst 500 pynteophæng i butikken.

      Torsdag og fredag fra kl. 15,00 - 18,00.
      Lørdag kl. 10,00 - 14,00 eller efter aftale.

   Rosenvænget 14 - Pederstrup - 86 88 81 18

VINDERSLEVVEJ 107
8620 KJELLERUP

TLF. 8688 8808

.....sammen med Nykredit

N b g o  N bo g Nybolig Nybolig Kjellerup
Ejendomsmæglerfirma
v/ Hans Ventzel

Søndergade 2A
8620 Kjellerup
Tlf.:  8688 3999 Se mere på
Fax : 8688 3755 www nybolig.dk
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FORENINGS - OG GRUPPE VEJVISER
Lokalbladet bringer her en kortfattet vejviser over områdets foreninger og grupper m.v.,
samt navne på de relevante kontaktpersoner og deres telefonnumre. På den måde vil det
være nemmere at komme i forbindelse med den rigtige, når behovet opstår.
Så det er meget vigtigt, at vi på redaktionen får at vide, hvis der er forkerte eller manglende
oplysninger i vejviseren.

        Redaktionen
Brugerrådet ved Rydalsminde
Fmd.: Knud Sørensen,Vinderslevholmvej 1 Tlf. 86888127

Børne- og fritidsgården
v/ Kirsten Jacobsen, Haugevej 1
Kontor Tlf. 87702323
Børnehaven Tlf. 87702321
Skolefritidsordninge Tlf. 87702322

Børne- og fritidsgårdens bestyrelse
Birgit Lykke Olesen, Kjellerupvej 69 Tlf. 86888470

Dagplejemødre
Anni Borum, Liljevej 30 Tlf. 86888516
Birgit Pedersen, Fruerlundvej 5 Tlf. 86888412
Charlotte Jakobsen, Tøndborgvej 23 Tlf. 86888148
Hanne Skov, Krokusvej 13 Tlf. 86888534
Helle Frølund, Krokusvej 2 Tlf. 86888352
Helle Lindegaard, Trekronevej 22 Tlf. 86888020
Karen Marie Andersen, Vinderslevholmvej 20 Tlf. 86888800
Laila Hvam, Pederstrupvej 97 Tlf. 86888541
Pia Iversen, Tøndborgvej 15 Tlf. 86888821
Susanne Westergaard, Tulipanvej 12 Tlf. 86888489

Hauge forsamlingshus
Fmd.: Lisbeth Sonne, Haugevej 82 Tlf. 86880578

Hauge Ungdoms- og Gymnastikforening
Fmd.: Kirsten Jørgensen, Revl mosevej 6 Tlf. 86888542

Hjemmeplejen
Område Vest Tlf. 87702370

Indre mission i Brokhus
Fmd.: Johannes Lauritsen, Haugevej 38 Tlf. 86888445

Indre mission i Mausing
Fmd.: Uffe Hansen, Hesselskovvej 11 Tlf. 86867476

Indre mission i Vinderslev
Fmd.: Per Hauge, Liljevej 13 Tlf. 86888165

Junior- og Ungdomsklub
v/ Charlotte Vindum, Pederstrupvej 30 Tlf. 86888687

Klub 73
Fmd.: Henning Frølund, Krokusvej 2 Tlf. 86888352

Landsbykommissionen
v/ Jacob Hansen, Holmsløkkevej 3 Tlf. 86888085

Mausing forsamlingshus
Fmd.: Karl Petersen, Pederstrupvej 73 Tlf. 86888147

Mausing sportsplads - KFUM
Fmd.:Karsten Frølund, Vinderslevholmvej 44Tlf.86888242

Mausing vindmølle Laug I/S
Fmd.: Tom Andreasen, Dalvejen 157, Silk.Tlf. 86811834

Menighedsrådet
Fmd.: Peder Bitsch Pedersen, Oustrupvej 24Tlf. 86888317

Pederstrup vandværk
Fmd.: Peter T. Jensen, Pederstrupvej 60 Tlf. 86888324

Pensionistforening
Fmd.: Ejnar Mølgård, Liljevej 9 Tlf. 86888023

Rydalsminde Plejehjem
Vinderslevholmvej 18 Tlf. 87702494

Skolebestyrelsen
Fmd.: Jane Brødløs, Haugevej 47 Tlf. 86888383

Sognemenigheden
Præst : Frede Møller, Tingskrivervej 28b Tlf. 86886005
Præst : Jesper Langballe, Blichersvej 32 Tlf. 86880002

Søndagsskolen Mausing
Fmd.: Kirsten Kristensen, Pederstrupvej 32Tlf. 86888375

Søndagsskolen Brokhus - Vinderslev
Fmd.:Lisbeth Christensen,Oddermarksvej 2Tlf. 86888484

Valgmenighed
Præst : Karen Marie Ravn, Kirkebakken 13Tlf. 86881110

Venstrevælgerforening
Fmd. : Jørgen Dall, Pederstrupvej 43 Tlf. 86888313

Vinderslev aftenskole
v/ Flemming Grønkjær, Vinderslevvej 8 Tlf. 86888421

Vinderslev borgerforening
Fmd.: John Iversen, Tøndborgvej 15 Tlf. 86888821

Vinderslev brugsforening
Fmd.:Helmer Nielsen, Vinderslevholmvej 42Tlf. 86888269

Vinderslev forsamlingshus
Fmd.:Mona Johansen,Vinderslevholmvej 15Tlf. 86888290

Vinderslev idrætsforening
Fmd. Jørgen Pedersen, Liljevej 11 Tlf. 86888390

Vinderslev – Mausing IMU
Fmd. Poul Pedersen, Oustrupvej 22 Tlf. 86888249

Vinderslev skole
v/ Ib Christensen, Vinderslevholmvej 2 Tlf. 87702324

Vinderslev vandværk
Fmd. Søren Hansen, Vinderslevvej 44 Tlf. 86888308

Windir spejderne
Fmd. Inger Thomasen, Enghavevej 18 Tlf. 86884312



Få din forenings og gruppe arrange-
menter med i næste udgave af

Sidste frist for indlevering stof til
næste nummer er den 15. maj

2. april kl. 10:00
Søndagsskole i
Mausing og Vinderslev
Mh.

6. april kl . 19:30
Vinderslev missions-
hus
IM/IMU fællesmøde v/
missionær. Niels Hen-
rik Hovaldt, Grindsted

6. april kl . 19:30
Vigga Bro i
valgmenighedens sal

11. april kl. 19:30
Vinderslev missions-
hus
Bibelforedrag v/sogne-
præst Frede Møller,
Hinge

16 april kl. 10:00
Søndagsskole. Vinder-
slev besøger Mausing
søndagsskole. Foræl-
dre er velkomne.

27. april kl. 19:30
Vinderslev missions-
hus
DMS-fest v/distrikts-
sekretær Rigmor Chri-
stensen, Holstebro

28. april kl. 14 - 17:00
Loppemarked på
Rydalsminde

30. april kl. 10:15
Konfiramtion i sogne-
menigheden.

2. maj kl. 14:00
Vinderslev missions-
hus. Santalmøde

4. maj kl. 19:30
Mausing misionshus
Kristelig lytter og
fjernseerforening. V/
Bjarne Dueholm,
Brande

7. maj kl. 10:00
Søndagsskole i
Mausing og Vinderslev
Mh.

7. maj kl. 19:30
Vinderslev kirke,
Furtuna koret

11. maj kl. 17:45
Løvspringstur med
valgmenigheden

11. maj kl. 19:30
Vinderslev missions-
hus
Samtalemøde - Ap.
Gern. kap. 28

11. maj kl. 20:00
Mausing misionshus
Møde, v/ fritids-
forkynder Peter Bo
Christensen, Bording

14. maj kl. 10:00
Vinderslev - Brokhus
søndagsskole skal på
familieudflugt

14 maj kl. 10:00
Maraboudag/legedag
på Vinderslev stadion.
Børn til og med 5.
klasse

14 maj
Borgerforeningen arr.
løvspringstur

18. maj kl. 20:00
Mausing misionshus
Soldatervennefest, v/
sekretær Bent Inge-
mann Jensen, Thy-
holm.

19. maj kl. 10:30
Konfirmation i valg-
menigheden.

24. maj kl. 18:00
Udflugt til TV Midt-
Vest, Holstebro, af-
gang fra Vinderslev
missionshus.

26. - 27. maj
Hingesøstival

26.  28  maj
Sogne-weekend på
Kjelsø-Lejren, Ans

4. juni. kl. 9:00
Søndagsskoleudflugt.
Først gudstjeneste i
Vinderslev kirke og så
går turen til historisk
miniby og legepark,
Fredericia

1. juni til 4. juni
Sommerfest på Vinder-
slev stadion

8. juni kl. 19:30
Vinderslev missions-
hus
Samtalemøde

21. juni kl. 19:30
Midsommerfest på
sportspladsen i
Mausing

23. juni
Borgerforeningen arr.
Sct. Hans ved
Mausing forsamlings-
hus

28. juni - 2. juli
Hauge marked :

28. juni
Ringridning

29. juni
Bankospil

30. juni
Dansegalla

1. juli
Hestemark d
Underholdnig
Teltbal + koncert
Countryaften

2. juli
Kræmmermarked
Underholdning
Teltbal

29. juni kl. 19:30
Vinderslev missions-
hus. Møde v/fritids-
missionær Arthur
Olesen, Løsning

13. - 16. juli
Mausing marked


